

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

RESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIII.—Número 13.222

Viernes 30 de Abril de 1943

Precio del ejemplar, 25 céntimos

ATAQUES DEL EJE EN TUNEZ

El comunicado aliado dice que todos fueron rechazados

PARTE ALEMANA REGISTRA UNICAMENTE ATAQUES LOCALES DEL ADVERSARIO

Berlín, 30 (7 t.).—Mucha calma en el sector meridional tunecino durante la noche de ayer, dicen los círculos militares berlineses. Añaden que la aviación alemana desplegó mucha actividad sobre todo el frente, y en especial sobre el sector de Mejerda y al Noreste de Beja, donde los aparatos alemanes destruyeron 21 camiones y carros y volaron un depósito de municiones.—Efe.

Referencia alemana

Berlín, 30 (5 t.).—Del comunicado de hoy: En el frente occidental de Túnez se rechazaron varios ataques del enemigo. La aviación alemana sobre el Mediterráneo doce aviones adversarios han sido rechazados. Nuestras pérdidas ascienden a cinco aparatos.

Comunicado aliado

Berlín, 30 (5 t.).—El comunicado del Cuartel general aliado de África dice:

QUE PREVER UN POSIBLE DESEMBARCO EN EUROPA

El general japonés ha declarado el portavoz del Ejército japonés

Berlín, 30 (5 t.).—El portavoz del Ejército japonés, general de brigada Kato, ha declarado que el mundo debe seguir con el máximo interés la aviación militar en Europa, sobre todo los frentes ruso y norteamericano.

El general Kato expresó su confianza en la victoria final de Alemania e Italia, y agregó que preveía un posible desembarco aliado en Europa, aun a costa de grandes sacrificios para éstos.

Primera declaración de Churchill acerca de la marcha de la guerra

Berlín, 30 (7 t.).—El primer ministro británico, Winston Churchill, en un discurso ante el Parlamento, declaró que la guerra continuará hasta que se vea la victoria por todas partes. Después se trasladó a los lugares más afectados por el bombardeo, acogiéndole la población con grandes muestras de afecto.

El príncipe de Piemonte visita a las víctimas de un bombardeo

Berlín, 30 (6 t.).—El príncipe de Piemonte ha visitado a los heridos del último ataque aéreo, con un converso amablemente, interesado por todos. Después se trasladó a los lugares más afectados por el bombardeo, acogiéndole la población con grandes muestras de afecto.

El argentino ha marchado a Santa Fé

Buenos Aires, 30 (6 t.).—El presidente argentino ha salido con dirección a Santa Fé. El viaje lo hará en el curso del Panamá. En Santa Fé asistirá a la colocación de la piedra del monumento al centenario de 1854.—Efe.

53.000 TONELADAS hundidas por los SUBMARINOS

Entre los diez barcos figuraba uno de 20.000 toneladas

Berlín, 30 (5 t.).—Del comunicado alemán de hoy:

En el transcurso de las mañanas del 29 y el 30 de Abril, las fuerzas de protección costera alemanas han hundido, a lo largo de la costa holandesa, dos lanchas rápidas británicas, han averiado gravemente a una tercera y han provocado un incendio en Ota.

Nuestros submarinos han hundido en el Atlántico septentrional y en el Mediterráneo a diez barcos, con un desplazamiento global de 53.000 toneladas. Estos buques formaban parte de convoyes fuertemente escoltados. Otros cinco barcos fueron torpedeados, entre ellos uno del tipo «Winchester Castle», de 20.000 toneladas de desplazamiento. Un submarino derribó a un gran avión de bombardeo enemigo.—Efe.

MUEREN EN ACCIDENTE DE AVIACION DOS ALTOS JEFES MILITARES CANADIENSES

Londres, 30 (2 t.).—El comandante general Salmón y el teniente general Finlay, de las fuerzas armadas canadienses, han perecido en un accidente de aviación en el Suroeste de Inglaterra, según se anuncia oficialmente.—Efe.

¿Fue un avión inglés el que atacó Karlskrona?

Estocolmo, 30 (2 t.).—Los diarios suecos comentan el bombardeo de Karlskrona y su región fortificada la noche del 29 del corriente por un avión de nacionalidad desconocida.

El «Social Demokraten» se pregunta por qué no entró en acción la D. C. A. sueca. Establece la posibilidad de que fuera inglés el avión que arrojó las bombas, dado que dicha noche los aviones británicos desarrollaron gran actividad sobre el mar Báltico.—Efe.

Liberación de aviadores ingleses y norteamericanos internados en Turquía

Angora, 30 (6 t.).—Seis aviadores británicos y dieciséis norteamericanos que habían estado internados en Turquía, han salido de esta capital con dirección a El Cairo, a bordo del expres «Taurus». Su marcha guarda relación con la liberación, por el Gobierno turco, de todos los aviadores que hasta ahora permanecían en el país en calidad de internados.—Efe.

También serán liberados los aviadores del Eje

Angora, 30 (6 t.).—Se anuncia que en breve serán libertados los aviadores ingleses, norteamericanos y del Eje que están internados en Turquía. Esta medida corresponde a acuerdos del Gobierno turco con los embajadores de los países internados. Se cree que la liberación de los aviadores rusos y franceses está igualmente acordada.—Efe.

El Gobierno japonés decide movilizar todos los recursos del país

Se espera que la actividad bélica del Japón adquiera nuevo vigor próximamente

Tokio, 30 (7 t.).—El Gobierno japonés, en su Consejo de esta mañana, ha decidido la movilización total de todos los recursos del país, así como de los medios de transporte, según se anuncia oficialmente.—Efe.

INTERESANTES DECLARACIONES DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

Tokio, 20 (7 t.).—Antes de efectuar su peregrinación al santuario de Ise, el nuevo ministro de Asuntos Exteriores ha dirigido la palabra a los funcionarios de su departamento. Les dijo que su venida no significaba cambio alguno en la política nacional japonesa, que seguía fiel a los principios de constitución de un espacio vital en la gran Asia para todos los pueblos de esa región, y de un nuevo orden mundial. Para conseguir esto —añadió—es preciso observar el curso de los acontecimientos con calma, atención y sobriedad, dado el carácter particularmente delicado que toma en estos momentos.

A este respecto, dice el periódico «Tokio Ashay Shimbun» que, desde su llegada al Ministerio, Shigemitsu estudia con detenimiento los informes que se poseen sobre la situación de Europa y en los países enemigos, así como en China, país que conoce muy bien.

Shigemitsu agrega el periódico—considera que para la conducción de la guerra es muy importante coordinar las medidas políticas y militares. Por lo tanto, uno de sus objetivos es conseguir estrecha colaboración con el alto mando de las fuerzas armadas. Shigemitsu y el primer ministro, Tojo, se han puesto de acuerdo, y es de esperar que la actividad bélica del

Telegrama de agradecimiento del Emperador

Tokio, 30 (5 t.).—El Emperador ha enviado telegramas de agradecimiento a los Soberanos y Jefes de Estado que le felicitaron con ocasión de su cumpleaños. En este sentido han sido enviados sendos mensajes al presidente de la China nacional, al Rey de Dinamarca, al de Tailandia, al Canciller del Reich, al Rey de Bulgaria, al de Italia, al de Suecia, al presidente de la República eslovaca, al Emperador del Manchukuo, al presidente de Turquía y al Rey del Afganistán.—Efe.

INFORMACION MILITAR

Ceses y nombramientos de generales para diversos altos cargos

Madrid, 30.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica hoy Decretos por los que se dispone cese en el cargo de director general de Servicios del ministerio del Ejército, el general de división don Lucas Cebreiros, quedando a las órdenes directas del ministro.

Otra por la que se dispone el nombramiento de segundo jefe del Estado Mayor del Ejército, al general de brigada don Antonio Barroso y Sánchez.

Idem nombrando fiscal militar del Consejo Supremo de Justicia militar al general de brigada don Fidel de la Cuerda.

Idem nombrando jefe de Estado Mayor del tercer Cuerpo de Ejército al general de brigada don Luis Madañaga.

Idem dejando en situación de disponible forzoso en Marruecos al general de brigada don Alfredo Galera, recientemente ascendido.

Idem pase a la reserva, por edad, el general de brigada don Miguel Cuervo, y concediendo el empleo de general de brigada honorífico a don Jacobo Roldán Fernández.—Logos.

El Subsidio de Vejez repara el olvido de otras generaciones que no supieron dar el Pan y la Justicia al obrero, que entre sudores fué dejando su vida en la fábrica o al pie del taller

Replantación arbórea del CERRO de los ANGELES

Madrid, 30.—En la reunión celebrada esta mañana por la Comisión gestora provincial se dio cuenta de la cesión por el ministerio del Ejército de una finca para construir en Alcalá de Henares el Instituto Psiquiátrico, por la suma de 13.087.127 pesetas, y de un convenio con el obispo y patrimonio forestal para la repoblación arbórea del Cerro de los Angeles.

También se dio cuenta de que el ministro de la Gobernación ha dado la cantidad de medio millón de pesetas para obras benéfico-sociales, y de que el 1 de Junio se celebrará un gran festival, cuyos ingresos se destinarán al hospital provincial.—Logos.

SEGUIRA LLOVIENDO para mayor contento de los campesinos

Y como más firme promesa de una cosecha abundante

Madrid, 30.—Estado general del tiempo: Durante las últimas veinticuatro horas se han producido algunas tormentas y precipitaciones de carácter tormentoso en Andalucía, cuenca del Duero y región central. En la mañana de hoy llovió en una zona que se extendió desde el Sur de la cuenca del Duero a la del Guadalquivir.

Tiempo probable: En Galicia y Cantabria, nubosidad y tendencia a empeorar el tiempo. En el resto de nuestras regiones continuará el cielo muy nuboso y seguirán las precipitaciones, generalmente en forma de chubascos. Alguna tormenta en las proximidades de las divisorias.

Ingresa en el Instituto de Ingenieros Civiles la Asociación de Ingenieros Navales

Madrid, 30.—Esta tarde, en el Instituto de Ingenieros Civiles de España, se ha celebrado el solemne acto de recepción, en su seno, de la Asociación de Ingenieros Navales con título oficial del Estado español. Presidieron don Manuel Soto Redondo, presidente de la Asociación nacional de Ingenieros industriales y presidente del Instituto, y asistieron las Juntas directivas de las Asociaciones de Ingenieros que componen el Instituto —agrónomos, caminos, industriales, minas y montes—. La Asociación de Ingenieros Navales, que ingresa en el Instituto, estaba representada por su Junta directiva.—Logos.

PODEROSAS FUERZAS BOLCHEVIQUES atacan la cabeza de puente del KUBAN

Han sido rechazadas, perdiendo muchos tanques

Gran Cuartel general del Führer, 30 (5 t.).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En el frente oriental de la cabeza de puente del Kubán, los bolcheviques se lanzaron ayer nuevamente al ataque con fuerzas poderosas. A pesar del intenso fuego artillero de preparación y de la puesta en línea de elementos blindados y poderosas formaciones aéreas, las tropas soviéticas no han conseguido ganancias de terreno en ningún punto. En el curso de encarnizados combates defensivos de nuestras fuerzas, apoyadas por la aviación, los bolcheviques han sido rechazados y han perdido numerosos tanques.

En los combates aéreos librados en el sector meridional del frente, los aviones de caza alemanes han derribado a 67 aparatos soviéticos.

Bombardeos de la aviación alemana

Berlín, 30 (5 t.).—Aviones de combate alemanes atacaron ayer, con gran eficacia, las instalaciones militares del puerto de Loliarnoei, situado al Norte de Murmansk, según anuncian los círculos militares berlineses. Por otra parte, los «Stukas» bombardearon el ferrocarril de Murmansk. Un tren de mercancías fué incendiado.—Efe.

Toro conmemora el IV centenario del nacimiento de San Juan de la Cruz

Una velada literaria con asistencia de autoridades y jerarquías

Zamora, 30.—En la ciudad de Toro se celebran brillantes fiestas conmemorativas del IV centenario del nacimiento de San Juan de la Cruz. Anoche tuvo lugar una velada literaria, presidida por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Pamplona, el vicario general de la Diócesis y autoridades y jerarquías. Asistió numeroso público.

Habló primeramente el Padre García Pereda, escolapio, y a continuación don Francisco Javier Martín Abril, director del «Diario Regional» de Valladolid, quien disertó sobre el tema «La muerte viva, concepto clave de la poesía de San Juan de la Cruz». Seguidamente pronunció una conferencia acerca de la síntesis de la obra doctrinal de San Juan de la Cruz el Padre Crisógono de Jesús Sacramento. Terminó el acto con la representación de la estampa carmelitana «Traile y medio».

Hoy, en el convento de los Carmelitas, comenzó un solemne triduo.

Cinco millones de kilos de tabaco se producen en los campos granadinos

Se proyecta distribuir el riego por grandes zonas de Castellón

Castellón, 30.—Bajo la presidencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, se ha celebrado una importantísima reunión de cultivadores de huerta en terrenos de secano con riego artificial para tratar de la creación de una Cooperativa de riegos con las sociedades y entidades de alumbramiento de aguas con objeto de distribuir los riegos en una extensa zona del término municipal de Castellón y de los de Almazora, Orriol y Alcora, cuya riqueza supone un importe de muchos millones de pesetas en productos agrícolas.

También se trató de intensificar el mercado nacional de la naranja en todas las provincias, ya que ha terminado la campaña de exportación, aunque queda en los árboles la mitad de la cosecha.—Logos.

EL TABACO DE LOS CAMPOS DE GRANADA

Granada, 30.—Cinco millones de kilos de tabaco se producen en los campos de la provincia de Granada. De esta cantidad dos millones son del conocido tabaco «rubio». Para poder atender a la elaboración de las plantas, se han proyectado obras de reforma y ampliación del centro tabaquero de Nuestra Señora de las Angustias, por un valor de más de cuatro millones y medio de pesetas, ya que las actuales instalaciones son insuficientes para las necesidades, cada vez mayores, de la producción tabaquera.

El proyecto ha sido aprobado ya. Por la Corporación municipal se estudia la realización de las obras para su ejecución en un plazo inmediato. Serán mejoradas las actuales instalaciones; se instalarán los departamentos necesarios para la extracción de nicotina en el tabaco «rubio», y quedarán terminadas numerosas dependencias complementarias que harán del centro granadino uno perfecto en su género. Logos.

DEFENSA DE LA COSTA ITALIANA



Blindados, provisto de piezas de artillería de largo alcance, utilizados por el Ejército italiano para la defensa de la costa contra cualquier intento de invasión

Los gastos e ingresos municipales y provinciales de las capitales y provincias españolas en 1941

Los segovianos han tributado con 86,83 pesetas al presupuesto municipal y 18,87 al provincial

Madrid, 29.—El anuario de la Dirección General de Estadística, correspondiente a 1942, y que dentro de poco saldrá al público, publica interesantes datos de los gastos e ingresos municipales y provinciales por habitante de todas las capitales y provincias españolas.

Las cifras de ingresos por habitante, correspondientes a los Ayuntamientos de las capitales de provincia, según los presupuestos municipales de 1941, son los siguientes, ordenados de más a menos: cada uno de los habitantes del Ayuntamiento de Las Palmas, ha contribuido con pesetas 249,65; los de Barcelona, con 202,28; Santa Cruz de Tenerife, con 185,58; San Sebastián, 180,02; Cádiz, 167,25; Pamplona, 159,97; Madrid, 141,97; Bilbao, 140,92; Cuenca, 140,31; Gerona, 129,12; Cáceres, 119,92; Soria, 110,74; Huelva, 109,24; Zaragoza, 105,78; Logroño, 104,85; Vitoria, 104,29; Sevilla, 103,24; Huesca, 98,63; Valencia, 91,45; León, 88,58; Segovia, 86,83; Salamanca, 86,45; La Coruña, 84,81; Burgos, 84,29; Tarragona, 80,48; Palencia, 79,34; Zamora, 77,92; Avila, 77,56; Santander, 76,94; Lérida, 76,79; Teruel, 76,19; Pontevedra, 75,54; Lugo, 72,96; Guadalajara, 71,69; Oviedo, 69,80; Alicante, 69,02; Almería, 68,62; Orense, 67,66; Albacete, 67,57; Málaga, 66,94; Ciudad Real, 66,29; Valladolid, 63,16; Jaén, 63,14; Castellón, 59,36; Toledo, 58,89; Palma,

26,87; Córdoba, 61,54; Granada, 56,71; Badajoz, 54,26; y Murcia, 35,85.

Los gastos del Ayuntamiento por habitante en cada una de estas capitales son idénticos o casi iguales, con diferencia de escasos céntimos, a los ingresos por habitante que obtiene cada Municipio.

En cuanto a las cifras por habitante, según los presupuestos provinciales, son las siguientes, iguales o casi los mismos gastos que los ingresos:

Navarra, 88,67; Alava, 68,63; Guipúzcoa, 52,02; Santa Cruz de Tenerife, 38,26; Vizcaya, 31,50; Las Palmas, 30,26; Barcelona, 24,81; Gerona, 19,19; Segovia, 18,87; Oviedo, 18,12; Madrid, 17,84; Lérida, 16,79; Valladolid, 16,57; Logroño, 16,48; Zaragoza, 17,73; Santander, 15,66; Tarragona, 15,60; Sevilla, 15,52; Valencia, 15; Huesca, 14,21; Palencia, 13,61; Cádiz, 13,40; Baleares, 12,80; Jaén, 12,57; Burgos, Castellón y Salamanca, 12,35; Teruel, 12,32; Almería y Zamora, 12,30; Cáceres, 11,85; Málaga, 11,40; Soria, 11,10; Guadalajara, 10,98; Córdoba, 10,08; Avila, 9,97; Badajoz, 9,74; Huelva, 9,28; Albacete, 8,82; Toledo, 8,79; Ciudad Real, 8,75; Murcia, 8,61; Alicante y Granada, 8,41; León, 8,19; La Coruña, 7,78; Orense, 6,61; y Pontevedra, 6,58.

La media de los ingresos por habitante, según los presupuestos provinciales de 1941, es de 15,84 pesetas.

Homenaje al Corazón de Jesús, de carácter nacional, en las ruinas del Alcázar

Y otros actos de desagravio por los sacrilegios cometidos por los marxistas

Toledo, 30.—Bajo la presidencia de honor del arzobispo de Toledo y Primado de las Españas, se ha constituido la Junta organizadora de un homenaje de desagravio y entronización del Sagrado Corazón en los centros oficiales de la imperial ciudad, cuyos actos culminarán en un grandioso de carácter nacional en las gloriosas ruinas del Alcázar.

Tendrán por fin especial estas solemnidades desagraviar al Sagrado Corazón de Jesús por los sacrilegios cometidos por la horda roja en España, tanto en destrucción de templos como en asesinato de los ministros del altar.

Los actos comenzarán el día 3 del mes de Junio, trasladándose procesionalmente la imagen del Sagrado Corazón desde la iglesia de la Compañía de Jesús de Toledo a la iglesia catedral primada, permanecerá, recibiendo culto solemnisimo durante una novena-misión, hasta el día 13, fiesta de Pentecostés, en que celebrará misa de Pontifical el Primado (S. J.); y por la tarde se celebrará una magna procesión para trasladar la imagen a las gloriosas ruinas del Alcázar, donde tendrá lugar el acto oficial de desagravios.

Durante los días de la novena se verificará la consagración del Ayuntamiento, Diputación, Gobierno Militar y Civil, Falange Española Tra-

dicionalista y de las J. O. N. S., Audiencia, Instituto, Delegación de Hacienda y demás centros oficiales, por los jefes superiores respectivos.

La Junta organizadora está integrada por el obispo auxiliar, director diocesano del Apostolado de la Oración, gobernadores civil y militar, jefe provincial del Movimiento, alcalde, presidente de la Diputación y de la Audiencia, delegado de Hacienda, presidente del cabildo catedral, director del Instituto, director de la Fábrica Nacional y presidente del Apostolado de la Oración.

El Primado ha encomendado expresamente a la Hermandad de Cruzadas de la Fe la organización de la representación de Madrid en el gran acontecimiento religioso nacional del día 13 en las ruinas del glorioso Alcázar toledano.

Hundimiento de una casa de vecindad en Córdoba

Córdoba, 29.—A las once de esta noche se ha derrumbado la casa número 69 de la calle de Alfonso XII, en la que vivían varias familias. Inmediatamente acudieron las autoridades y los arquitectos municipales, así como el Cuerpo de Bomberos, y empezaron los trabajos de descombro, que se realizan intensamente para proceder al salvamento de las víctimas, caso de que las hubiera, pues hasta ahora se ignora si ha habido desgracia.



Mañana se celebrará la Fiesta del Libro

Mañana, día 1 de Mayo, se celebrará en Segovia la Fiesta del Libro, trasladada del mes anterior por coincidir su conmemoración con los días de Semana Santa.

A tal fin la Junta de Archivos, Bibliotecas y Museos ha organizado, de acuerdo con la autoridad eclesiástica, un acto religioso que tendrá lugar a las once de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral. A este acto que consistirá en una misa rezada en sufragio de los escritores fallecidos asistirán las autoridades civiles, militares, eclesiásticas y jerarquías del Movimiento, así como diversas representaciones.

ACTO LITERARIO

La autoridad académica, y en colaboración con ella el Patronato provincial de Archivos y Bibliotecas, han organizado un acto que se celebrará en el teatro Juan Bravo el citado día, a las doce de su mañana, y en el que tomarán parte el bibliotecario-jefe don Antonio Mazorriaga, los alumnos Mariano Ayuso Gil, Juana Pérez Bonín y Vicenta Muncio Gómez, el catedrático de Literatura don Angel Revilla Marcos y el excelentísimo señor don Juan de Contreras y López de Ayala, marqués de Lozoya y director general de Bellas Artes.

A estos actos están invitadas las autoridades, los alumnos y sus familiares.

DE SOCIEDAD

Boda, en Madrid, de la señorita de Armada

En la Basílica de la Milagrosa, de Madrid, adornada con plantas, flores y reposteros, se ha celebrado la boda de la señorita Rafaela Armada y Comyn, hija del general de Artillería marqués de Santa Cruz de Rivadulla, coronel que fué de la Academia del Arma, con don José María Gil Casares.

La novia, elegantemente ataviada con traje de glacé y velo de tul, hizo su entrada en el templo del brazo de su padre y padrino. El novio daba el suyo a su madre y madrina, señora de Gil Casares. Bendijo la unión el obispo de Madrid-Alcalá, monseñor Leopoldo Eijo, quien pronunció una elocuente plática.

Firmaron, como testigos, por parte de ella, sus hermanos don Luis y don Alfonso Armada; el marqués de Casa Valdés, los condes de Santa Ana de las Torres, Revillagigedo, Albiz y San Carlos; don Manuel Argüelles y don Javier Calonge. Y por parte de él, su padre, don Felipe Gil Casares; sus hermanos don Rafael, don Miguel y don Antonio; el marqués de Figueroa, don Julián y don Miguel Pérez Esteso, don José Casares Gil y don Fernando Moreno.

Reciban el nuevo matrimonio y sus distinguidas familias nuestra más cordial felicitación, deseando a los nuevos esposos un porvenir dichoso.

SUCESOS

Herido de una pedrada

En el día de ayer fué asistido en la Casa de Socorro, de una herida contusa en la región vértice de la cabeza, el niño de cinco años, Jesús García, con domicilio en la calle de Ochoa Ondátegui, 7, cuya herida fué producida por una pedrada.

Otros heridos

También fueron asistidos en dicho Centro benéfico, Florencio Ruiz Labrador, con domicilio en Hilanderías, número 7, de una herida contusa en el dedo meñique de la mano izquierda, con fractura de la segunda falange, y José Antonio Blanco Sainz, de cuatro años, con domicilio en Corralillo de San Sebastián; 10, de una herida contusa en la región frontal. Las lesiones sufridas por ambos, fueron producidas casualmente.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno, Corpus, 11.

SUMINISTRO DE CARBON VEGETAL

Se hace presente que, a partir de esta fecha, se efectuará un suministro de carbón vegetal a razón de diez kilos por cartilla y previo corte del cupón número 2 de la hoja de «Varios», en los establecimientos de don Félix Rubio, don Pedro Soldado, doña Balbina Díez y Silma S. A. Segovia, 29 de Abril de 1943.

El gobernador civil

SUMINISTRO INFANTIL

El Servicio de Higiene Infantil pone en conocimiento del público en general que los días y horas para la recogida de vales del suministro para los niños menores de dos años, serán los siguientes:

Sábado, día 1.—De once a una de la mañana, todos los nuevos y los números del 1 al 200; por la tarde, de cuatro a siete, del 201 al 1.100.

Lunes, día 3.—De once a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, los números del 1.101 al 1.600.

Martes, día 4.—De once a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, los números del 1.601 hasta el final.

Se recuerda que no será despachada ninguna tarjeta que no sea presentada junto con la cartilla familiar de abastecimiento y que los niños de nuevo ingreso deberán presentar, además, si no son nacidos en la capital, la partida de nacimiento. Igualmente se advierte que deberán abonarse por cada tarjeta nueva, 50 céntimos.

Los vales que no sean recogidos en los días indicados pierden el derecho al suministro de este mes. El plazo para retirar los productos del almacén finalizará el día 20 del mes de Mayo, teniendo orden dichos almacenistas de no despachar ningún vale pasado dicho plazo.

SEGOVIA RELIGIOSO

Santuario del Corazón de María

Mes de Mayo. Se celebrará este año con más solemnidad aún que en los años anteriores. Sus actos se harán en las misas de siete y de ocho, y por la tarde, a las ocho.

Mañana, primer sábado de mes. Recuérdese la gran promesa del Corazón de María en favor de los que cumplieren los cinco primeros sábados, seguidos.

Día 2, domingo. En la misa de las ocho, será la comunión del Apostolado. Por la tarde, a las siete, el ejercicio del mes de Mayo. Las misas se dicen: Los días festivos, desde las seis y media hasta las diez y media, inclusive. Los días laborables, desde las seis y media a las diez, inclusive.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 675,9 m/m. Dirección del viento: Oeste-Noroeste. Fuerza del viento: 10 Ktos. hora. Temperatura máxima: 21° 5.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 676,4 m/m. Dirección del viento: Sur-Oeste. Fuerza del viento: 15 Ktos. hora. Temperatura mínima: 12°.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 29.—Premiado con 25 pesetas, número 839. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 39.

ANUNCIOS POR PALABRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

SE ALQUILAN dos pisos con muebles, en Trescasas, por temporada. A seis kilómetros de Segovia y La Granja. Tratar, Tomás Sanz, trescasas.

PORTADA y escaparate, en inmejorables condiciones, se vende, Gasa Heredero, Teléfono 358, Segovia.

VENDO dos carros, uno de varas y otro de yugo, en estado como nuevos. En Olombrada, Francisco Valentin de Benito.

RADIO. El taller de más garantía, de técnico especializado y de más plena confianza, en «Radio Reparación», plaza Franco, 22, 3.º. Teléfono 485.

APARATOS de radio. «Servicio Radio Para Todos» (S. R. T.), Representante para Segovia y su provincia: Agencia «Hace». Infanta Isabel, 11, Segovia.

BOMBAS con o sin motores eléctricos. Transformadores. Elu-Maquinaria Eléctrica S. L. Teléfono 23, Durango-Bilbao.

PRACTICANTE en Medicina y Cirugía, por la Facultad de Medicina de Madrid, Luis Rancano Hernández. Casa de Socorro (Portería), Segovia.

VACA suiza, recién parida, producción diez azumbres, vende, Antonio García, Fuente el Olmo de Iscar.

CASA. Se vende en buenas condiciones y se traspaşa local con tienda. Informes, José Zorilla, 120.

VENDO la casa número 5 del Puente de San Lorenzo. Razón, calle de la Iglesia, número 9. Segovia.

VENDO bueyes de trabajo, cinco años, buenas condiciones. Tratar, Nicolás Mantuos, en La Losa.

NOVILLA holandesa, superior en clase y tamaño, primeriza, vende, Tratar, con Julián de Frutos, en Roda.

VACA suiza, recién parida del tercero, abundante producción, vende, Francisco Otero, en Muñozveros.

SE VENDE una vaca suiza, abocada al tercero, bonita lámina, y tres chotas seleccionadas, dos de dos años, preñadas, y una de cinco meses. Tratar, Félix Miguélez, en Miguel Ibáñez.

SE NECESITA cocinera y ayudanta de cocina, impuestas para restaurant. Condiciones legales de las bases de trabajo. Razón, Mesón de Alcáido.

LOCAL propio almacén o guardamuebles, próximo mercado de zona de Muerte y Vida, se alquila. Razón, San Antón, 3, principal.

VACA. Se vende, recién parida del segundo, con o sin chota, o cambio por yegua o caballo. Tratar, Francisco de Andrés, Etreros.

NOVILLA suiza, recién parida, con su chota, se vende. Gregorio Arribas, Carabonero al Mayor.

TRAMITACION rápida cambio nombre acciones Cooperativa Electra Segoviana (herencias), en «Castilla», Agencia Negocios, Rubia, 9, Segovia.

¿QUIERE adquirir un buen reloj garantizado por doce años? Solicite el catálogo de Pórcas Suizas Reunidas al representante: U. Mariano García, Butraño, 8. Teléfono 301. Segovia.

300 millones de metros cúbicos embalsarán los cinco nuevos pantanos que construirá Saltos del Duero

Los pueblos beneficiados por estas obras viven en la mayor pobreza

Zamora, 29.—Se anuncia en el Boletín Oficial de la provincia un proyecto de regulación de aguas de los saltos del Duero. Se solicita la concesión de terrenos para construir saltos de agua, cuyo beneficio alcanzará principalmente a la región de Sanabria. El proyecto comprende las obras siguientes:

Salto de Trapacio: La capacidad de su embalse es de 114 millones de metros cúbicos; salto de Puebla de Sanabria, salto de Sandín, situado arriba del puente de Sandín; esta obra tendrá una turbina de 42 megawatts de potencia; el volumen de embalse es de 117,5 millones de metros cúbicos; quedará inundada una superficie de 780 hectáreas. Salto de Alta de Tera, de características similares a los anteriores. La obra consta de una turbina de 11.000 kwatts. El volumen del embalse es de 34 millones de metros cúbicos. La superficie inundada será de 42 hectáreas. Salto del puente de Tera, que va a los anteriores. Su capacidad de embalse es de 40 millones de metros cúbicos. Salto de Villar de Sanabria, de características similares al anterior.

Los pueblos beneficiados por estas obras, muchos de los cuales disfrutaban de los beneficios del ferrocarril Zamora-Coruña, viven en la mayor pobreza.

RICARDO VIÑES HA MUERTO

Barcelona, 29.—De madrugada falleció en una clínica de la capital a los sesenta años de edad, el pianista español Ricardo Viñes, durante su actuación artística en conciertos en todas las capitales de Europa. Ricardo Viñes, que era natural de Lérida, obtuvo a los diez años el primer premio de piano del Conservatorio de Barcelona. Fue y de pensionado más tarde por Barcelona y Lérida e ingresó en el Conservatorio de París, donde obtuvo el primer premio de la clase de Not. El pianista Viñes estaba en posesión de la condecoración de comendador del Orden de Isabel la Católica, caballero de la Legión de Honor y caballero de la Orden de Leopoldo de Bélgica. La conducción de los restos mortales del maestro Viñes a Lérida se hará mañana.

Esta noche saldrán para Rusia varias enfermeras de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Madrid, 30.—Esta noche, a las nueve, saldrán para la frontera vasca enfermeras de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., marchan a unirse a sus camaradas que prestan servicio en los hospitales de campaña de la División Azul. En la frontera se unirán a las 250 enfermeras de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. son las siguientes:

María Paz Ramos-Izquierdo de Larache; Francisca Pina Pérez; Alicante; Blanca Reviso, de Barcelona; Mari-Cruz González Gofas; Lechea y María Rita Odriozola, de Segovia; y Felisa Araguas Neida, de Ferrol del Caudillo.

F. VILLOSLADA Especialista en garganta, nariz y oídos

Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia. Consulta diaria de 19 a 9. Cronista Lecea, 1. (Edificio teatro Juan Bravo). Censura Sanitaria S. G. 29.

CLINICA DENTAL José María Vinuesa ODONTOLOGO

Consulta diaria de diez a once y de cuatro a siete. Plaza del Corpus, 8, principal. C. Teléfono 439.

D. Vidachechea MEDICO OCULISTA

Consulta diaria de once a una. Calle de Colón, 5. Teléfono 302. Segovia. Censura Sanitaria S. G. 9.

L. LEON Especialista en garganta, nariz y oídos

Del Hospital de San Carlos de once a cinco. Consulta los jueves a cinco. Juan Bravo, 2, segundo, Izquierdo (edificio del Banco Castellano). Censura sanitaria S. G. 14.

CUARTO DE HORA VELASCO

Programa que transmitirá Radio Segovia mañana sábado, de dos a dos y cuarto, organizado por la Perfumería Velasco: 1.º «Filigrana». Vals de flautines.—Orquesta Demon. 2.º «Dame el ramo «barquillera». Vals típico marinero.—Orquesta Demon. 3.º Intermedio fotográfico. Charla para aficionados noveles. 4.º «La posada del caballito blanco». Valses.—Orquesta Jack Hilton. 5.º «La posada del caballito blanco». Foxtrots.—Orquesta Jack Hilton.

G. DIAZ MEDICO-OCULISTA. Profesor. Auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia. Consulta: Lunes y jueves de 11 a 12 y 3 a 5. Juan Bravo, 2. SEGOVIA (Edificio del Banco Castellano).

LIQUIDACION de CALZADOS Seguimos liquidando infinidad de modelos y pares sueltos a precios increíbles. Zapatería LOS CHICOS. Isabel la Católica, 12.

LA TENSION RUSO-POLACA NO HA DISMINUIDO

Se cree que Estados Unidos asumirán la representación de los intereses de Polonia en la Unión Soviética

Londres, 29.—El embajador polaco en la U. R. S. S., Romer, fué despedido en la estación de Moscú por sus colegas británico, norteamericano y francés. El almirante Standley, representante del Gobierno de Washington, conversó unos diez minutos con el embajador de Polonia en Moscú, Clark Kerr, en la sala de espera, y Clark Kerr, embajador de Gran Bretaña, se fue con él por el andén mientras el tren se iba.

El embajador polaco piensa pasar unos días en Kuibiché, mientras se decide todo el personal de su Embajada, antes de salir de la Unión Soviética. Parece que los polacos utilizan para esto la ruta del Sur. También se cree que los Estados Unidos asumirán la representación de los intereses de Polonia en la U. R. S. S. Nada nuevo hay que registrar, en los centros oficiales, en cuanto a la ruptura de relaciones.—Efe.

El Japón se temen nuevos ataques aéreos contra la metrópoli

han quedado ultimadas las conrmedidas niponas

Washington, 29.—Los Estados Unidos desarrollan una intensa actividad en el Pacífico del Norte y hacen actuales grandes esfuerzos para ampliar las bases aéreas y reforzar su aviación en las islas Aleutianas y en la región de la costa de Alaska. Los preparativos de especial importancia en la zona interior del lago de la isla Cook, que está en construcción una base capaz de contener a más de mil bombarderos tetramotores. Se supone que los norteamericanos van a atacar la metrópoli japonesa en las Aleutianas y las Kuriles, a consecuencia del fracaso de los ataques recientes de las bases del Pacífico del Sur y de China y del efectuado el 4 de abril del año pasado desde un portaviones situado en alta mar.

Importante victoria
Shanghai, 29.—La ofensiva nipona en los montes de Taishing, contra el Ejército de Chang-Kai-Chek, prosigue victoriosamente. Ha sido aniquilada, en los últimos combates, la 24 división china. Se han ocupado por los nipones importantes localidades y posiciones estratégicas. Los japoneses han hecho 10.000 prisioneros y se han recogido cerca de 9.000 heridos. Entre los prisioneros figuran el comandante en jefe del quinto Cuerpo de Ejército chino, general Suintien-yung, y varios altos oficiales. Ha sido hallado muerto el general en jefe de la 45 división china, general Huenhang-hing.—Efe.

LAS TROPAS CANADIENSES SE ENTRENAN PARA LA INVASION DE EUROPA

Londres, 29.—La mayoría de los 450.000 soldados canadienses que se encuentran en la Gran Bretaña están sometidos a un entrenamiento especial para ser utilizados como vanguardia de las fuerzas aliadas de invasión del continente, ha declarado Macdonald, representante del Canadá en Londres. Macdonald expresó su confianza en que dichas tropas darán muestras de un comportamiento ejemplar en la realización de las misiones que les sean encomendadas.—Efe.

Una ofensiva japonesa para festejar el cumpleaños del Emperador
Tokio, 29.—Para celebrar el cumpleaños del Emperador, las fuerzas japonesas han desencadenado una ofensiva contra el vigésimo grupo de ejércitos de Chungking en el sector de Hopei.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo el curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, el alcance de su inteligencia. Pídanos ahora mismo folletos gratis con detalles y condiciones.

TECO - APARTADO 1043 - MADRID

POSICIONES POLICIA

convocadas (B. O.) día 22 centenares de plazas, sueldo 5.450 pesetas. Exámenes hasta el 30 de Junio. Exámenes 2 Noviembre. REGALAMOS GRAMA. Contestaciones propias. Dirigirse a ACADEMIA MURO, número 4, MADRID.

TERCER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de María Lambás Calderón

que descansó en el Señor el día 1 de Mayo de 1940

R. I. P.

Las misas que se recen dicho día, a las ocho, ocho y media y nueve, en los Padres Jesuitas; a las once, en la capilla del Carmen; a las diez y media, en la S. I. Catedral (capilla del Sagrario); el culto al Santísimo Sacramento en las Maternidades Reparadoras, a las seis de la tarde; la misa y culto en la capilla de la Fábrica Militar número 1 (La Maraños), y las misas que se rezan en la capilla del Carmen todos los meses de mayo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La familia, Agradecerá a sus amistades y personas piadosas encomiendan a Dios Nuestro Señor el alma de la finada.

En luchas cuerpo a cuerpo los alemanes rechazan a los atacantes del octavo Ejército

Fracasan duras tentativas del Ejército de Anderson

Berlín, 29.—En el frente occidental tunecino—dice la Oficina Internacional de Información—, después de cuatro días de prudente tanteo, el ejército de Anderson atacó en varios puntos para tratar de penetrar en las líneas del Eje; la tentativa terminó en rotundo fracaso y hasta puede decirse que en grave derrota de los ingleses y norteamericanos. Tras los descabros sufridos entre Viernes Santo y el Domingo de Pascua, en que se vieron rechazadas cuatro divisiones británicas y dos norteamericanas, después de haberles sido deshechas tres divisiones blindadas completas y destruidos 120 cañones y varios centenares de vehículos, Anderson llevó nuevas y considerables fuerzas para atacar al Oeste de Medjez-el-Bab y al Norte y Sudoeste de Pont du Fash. Sus fines eran abrir brecha en la línea del Eje para separar a los alemanes de los italianos y forzar la tan deseada entrada a la carretera principal que va hacia el Este.

El fracaso al Norte y Sudoeste de Pont du Fash es comparable al anterior—continúa la información—. Trataba Anderson de alcanzar el cruce de carreteras situado al Este de la pequeña ciudad tunecina. Al Norte, la dura lucha de varias horas ha quedado decidida a favor del Eje con un ataque al arma blanca, y al Sudoeste, los germanoitalianos no se retiraron sino para recuperar el terreno abandonado antes de que el adversario pudiera aferrarse a él; Anderson ha tenido, lo mismo que en Medjez-el-Bab, que renunciar a la ansiada brecha. Las considerables bajas y pérdidas materiales de los anglo-norteamericanos—termina diciendo la Oficina Internacional—no han podido ser todavía fijadas.—Efe.

Rechazadas con éxito las maniobras de reconocimiento de los elementos blindados y de infantería, Anderson no dejó de arrojar a la batalla un exceso de hombres y material, con objeto de compensar su incertidumbre acerca de las fuerzas de que disponía von Arnim. El general británico llevó el peso principal de su ofensiva contra las lomas de Medjez-el-Bab.

Combates cuerpo a cuerpo
Berlín, 29.—El octavo ejército británico—dice la Oficina Internacional de Información—, parado hace bastante tiempo en el sector Sur del frente tunecino, intentó ayer recobrar la libertad de movimientos en dos puntos distintos; trató de llevar las primeras líneas de sus británicos, neozelandeses y franceses a algunas lomas desde las que los germanoitalianos castigaban vivamente al adversario, y sus dos ataques, emprendidos en las regiones de Enfidaville y Yedibina, sometieron a los defensores a dura prueba, en particular en Enfidaville, donde sus flancos y su retaguardia fueron intensamente batidos por los proyectiles británicos; los hombres de Rommel lograron, no obstante mantenerse por completo en sus líneas y anular las irrupciones locales, venciendo en cuerpo a cuerpo a los británicos y neozelandeses. Después de varias horas de encarnizada lucha, los destacamentos de choque rápidamente formados en las filas del Eje pudieron recobrar totalmente la línea principal y empujar a los bartrancos al adversario, que dejó en el terreno gran número de muertos y heridos y renunció a posteriores acciones.—Efe.

Después de lanzar al Este de Medjez-el-Bab, cerca de Grich-el-Ued, sus primeras oleadas de ataque, los anglo-norteamericanos tuvieron que reconocer que cada metro de terreno no podía ser ganado sino con impreciosos sacrificios y hubieron de pedir la protección de sus armas pesadas; ante éstas, las fuerzas defensoras se despegaron transitoriamente del adversario para preparar una maniobra; no tardaron mucho los blindados anglojaponeses en caer bajo el fuego intensísimo de las baterías contrarias, que en pocos minutos deshicieron o incendiaron nueve tanques, con lo que fueron 17 los destruidos hasta entonces. En ese momento precisamente fué desencadenado el contraataque por dos secciones de «Tigre» y a la media hora habían perdido otros 21 carros blindados los anglosajones; pronto estuvo cubierto el campo de batalla de restos humeantes de tanques y roto el empuje ofensivo de la infantería británica y norteamericana. Esta emprendió el repliegue, transformado en seguida en precipitada retirada por el contraataque de las reservas del Eje, llevado a su punto álgido por un batallón motociclista alemán. Miles de muertos y heridos, 51 carros y considerable cantidad de armas de todas clases recubrían el campo de batalla.

Una gallina pone un huevo de 125 gramos de peso
Badajoz, 29.—En Talarrubia una gallina propiedad del vecino Miguel Rivera Muñoz ha puesto un huevo que pesa 125 gramos y que tiene de contorno de longitud 21,50 centímetros. El ave pesa dos kilos y medio. Se da el caso curioso de que su dueño posee varios huevos más puestos por la misma gallina, algo más pequeños, pero extraordinariamente superiores a los normales.

Roosevelt conmina a los mineros huelguistas para que reanuden el trabajo

La huelga-dice-es una ingerencia directa en la guerra, opuesta al deseo gubernamental de proseguir la lucha

Washington, 29.—El Presidente Roosevelt ha lanzado un llamamiento a los trabajadores de las minas para que reanuden inmediatamente el trabajo y eleven su caso al Consejo de Mano de obra de Guerra para que éste dé la decisión final. Dice el llamamiento: «De no haber sido reanudado el trabajo en las minas a las diez horas del sábado, haré uso de los poderes que me confiere mi calidad de presidente y comandante en jefe del Ejército y la Marina para proteger el interés nacional e impedir sean puestas trabas a la feliz prosecución de la guerra».

satisfacción de peticiones colectivas, sino que son huelgas contra el propio Gobierno de los Estados Unidos. «Son—dice—una ingerencia directa en la guerra, oponiéndose al poder gubernamental de proseguir la lucha; la continuación y propagación de estas huelgas producirían el mismo efecto durante esta guerra que una derrota paralizadora sufrida en el campo de batalla. Tengo fe—termina—en el patriotismo de los mineros y estoy seguro de que, cuando se den cuenta de los efectos que en estos momentos tiene el paro sobre sus hijos que luchan en el frente, volverán al trabajo.»

En un telegrama dirigido a John Lewis, presidente de la Federación de Mineros, y al secretario de la misma, Thomas Kennedy, el Presidente declara que las huelgas y paros obreros producidos en la industria del carbón son una clara violación del compromiso adquirido de no ir a la huelga; que no son simples huelgas contra los patronos, para imponerles la

El jefe de los obreros mineros se niega a informar ante el Comité de Labores de Guerra
Washington, 29.—El Presidente Roosevelt se ha hecho cargo del pleito de los mineros de carbón, que aguardan la resolución de un momento a otro, aunque la huelga general está fijada para el viernes a media noche. El movimiento de huelgas parciales va extendiéndose a todas las regiones carboníferas, y hoy el número de trabajadores que no han entrado a los pozos asciende a más de 65.000 y las minas cerradas llegan a 150.

1.800.000 cabezas de ganado vacuno muertas en el Uruguay por la sequía

Buenos Aires, 29.—Los periódicos publican una información del Uruguay, relativa a la pasada sequía y a la gran escasez de alimentos que producen las anomalías de la guerra. La sequía ha ocasionado la muerte de 1.800.000 animales vacunos y los que han sobrevivido están demasiado flacos para ser sacrificados. La carne escasea tanto en la capital como en el interior. Las legumbres y los tubérculos son artículos de lujo y un simple kilo de patatas obliga a las dueñas de casa a formar largas colas. También es casi imposible encontrar combustibles.

El jefe de los obreros mineros se niega a informar ante el Comité de Labores de Guerra
Washington, 29.—El Presidente Roosevelt se ha hecho cargo del pleito de los mineros de carbón, que aguardan la resolución de un momento a otro, aunque la huelga general está fijada para el viernes a media noche. El movimiento de huelgas parciales va extendiéndose a todas las regiones carboníferas, y hoy el número de trabajadores que no han entrado a los pozos asciende a más de 65.000 y las minas cerradas llegan a 150.

El Gobierno, mientras persiguen tenazmente a los ácaparadores, ordena la explotación de las riquezas naturales para combatir la escasez, intensificando también la pesca, a la que hasta ahora se le ha dado escasa importancia, para lo cual se proyecta la construcción de numerosos pesqueros. Efe.

45.000 tiendas de comestibles cerradas en los últimos quince meses
Nueva York, 29.—Cuarenta y cinco mil tiendas de comestibles se han cerrado en los Estados Unidos en los últimos quince meses a consecuencia de las dificultades de la guerra, según se informó ayer en la Asamblea de las Cámaras norteamericanas de Comercio que se está celebrando ahora en esta ciudad.—Efe.

Fiesta del Libro en Librería HERRANZ
Aproveche V. adquiriendo los libros con el 10 por 100 descuento mañana sábado 1 de Mayo.

Muere por asfixia al tragarse un pañuelo

Granada, 29.—Al tragarse un pañuelo que mordía durante un ataque de tipo nervioso, a lo que era propenso, ha fallecido, por asfixia, el obrero del campo Antonio Rubio Sánchez, de cincuenta años, vecino de esta capital. Presa de grandes contorsiones, y sin sentido, fué trasladado por sus familiares al hospital, donde se le extrajo el pañuelo y se le practicó la respiración artificial; pero todos los esfuerzos del médico de guardia por salvar al desgraciado obrero resultaron inútiles, ya que dejó de existir a los pocos minutos de haber sido colocado sobre la mesa de operaciones.

OBRA SINDICAL DE PREVISION

Asociación de Seguros Mutuos contra Pedrisco de la provincia de Segovia

DOMICILIO SOCIAL: JUAN BRAVO, 24. Tléf. 268.
No es un negocio de aseguramiento de bienes. Es un servicio de previsión en favor de la agricultura provincial, que la excelentísima Diputación provincial y la Cámara Oficial Agrícola crearon en el año 1930, a consecuencia del siniestro que en dicho año arruinó la economía de nuestros labradores, siniestro de triste pero eficaz recuerdo para que todos aseguréis vuestras cosechas en pie contra los efectos del granizo, en la Mutualidad administrada única y exclusivamente por labradores segovianos.

Nuestra provincia, tan castigada por el granizo, requiere un seguro que nadie mejor que tú, labrador, debe imponer como gasto obligatorio de la explotación agro-pecuaria, por su palmaria necesidad. Pólizas e informes, en el domicilio social.

cámara **Pofex** el aparato fotográfico nacional construido en bakelita hace fotos tamaño 6 por 9
Perfumería Velasco Isabel la Católica, 2

PRIMER ANIVERSARIO

Don Francisco Soler Prats

Que falleció el día 1 de Mayo de 1942 a los 77 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.
Su apenada esposa doña Josefa Serrat; hijo don Agustín; hija política doña Montserrat Martorell; nietos Montserrat y José María, y demás familia.
Ruegan a sus amistades asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará mañana sábado, a las diez, en la iglesia de San Clemente.

Gran feria de ganados en Turégano (Segovia)

Del 3 al 7 del próximo mes de Mayo, se celebrará en esta villa la acreditada feria titulada de La Cruz, de ganado mular, caballar, vacuno y asnal.
No existe impuesto alguno municipal, debiendo los dueños de ganado venir provistos de pensos para éstos, de la guía de origen y sanidad de dichos ganados y cartilla ganadera.
Turégano, 24 de Abril de 1943.—El alcalde, Teodoro Heredero.—El secretario, Julio Romeo.

SEMILLAS

¡Labradores! Aprovechad la ocasión para comprar la semilla de remolacha forajera de gran producción, encarnada y de cuello verde. Hay semillas de alfalfa, de trébol, «Espanzeta» y «Ragass»; nabo forajero de las mejores clases, hortalizas y semilla de repollo, de lombarda, limpias y seleccionadas.
Para adquirirlas, en la casa vendedora autorizada e inscrita en los libros de registro de la Sección Agronómica con el número 2: Casa Matesanz, teléfono 282, Segovia.

RESIDENCIA DE UNIVERSITARIOS
Dirigida por PP. Agustinos Asuncionistas
VILLA ASUNCION
Avenida del Valle, 42 (Parque Metropolitano) MADRID
Hotel suntuoso, situación inmejorable, todas comodidades. Plazas limitadas. Próximo a la Ciudad Universitaria.

MISA DE PRIVILEGIO

La que se oficie el sábado, día primero de Mayo, a las nueve de la mañana, en la iglesia de Santa Eulalia, será aplicada por el eterno descanso del alma de
D. Silvestre Manuel Pagola Bireben
Arquitecto municipal
D. E. P.
La familia, Agradecerá a sus amistades la asistencia a tan piadoso acto.

Cámara Oficial Agrícola

Por acuerdo de la Junta rectora, y en beneficio de los intereses agropecuarios y forestales, se hace público, para conocimiento de los labradores, ganaderos y demás interesados en la riqueza forestal que, a partir del día primero de Mayo, queda abierta al público la oficina en su domicilio, plaza Conde Ceste, número 3, y hora de once y media a doce y media, para atender consultas y peticiones que afecten a los interesados y resoluciones de esta Cámara.
El presidente

¡GANADEROS!

Un solo producto de resultados positivos en las enfermedades de los órganos reproductores y de post-partum en los ganados.

VERKALBIN

De venta en las buenas farmacias. Depósitos en Segovia: Centro Farmacéutico. Farmacia de don T. Mateos Rueda. Droguería de D. Tomás Velasco.
Representante regional: Paulino Arranz, Boceguillas, 2 (almacén de piensos).

Pensión Chiclanero

José Omedillas
Todo confort
Avenida de José Antonio, 67, 1.º B.
Teléfono 23813
M a d r i d

Argel informa que las líneas del Eje retroceden en el frente de Túnez

El primer Ejército inglés se halla a 15 Kms. de Teburba y a 35 de Túnez

Las tropas italogermanas se defienden encarnizadamente



Una columna de tanques alemanes marchando por la carretera de Teburba, situada cerca de la capital tunecina. Atrás dejan un poblado en llamas a consecuencia de un bombardeo de la aviación aliada.

Jamás se ha luchado tan violentamente en Africa

Argel, 29.—Refiriéndose al encarnizamiento de las actuales luchas en Túnez, un corresponsal de guerra francés afirma que el general von Arnim está lanzando a la batalla cuantas fuerzas posee. Alemanes e italianos se batan con extraordinaria energía y todas las indicaciones concuerdan en que esta encarnizada resistencia tiene evidentemente a retardar futuras operaciones probables de los aliados. Es cierto que jamás se ha luchado tan violentamente en los frentes africanos. El Eje hace pagar muy caros los avances del adversario, como testimonian todos los últimos combates, que obligan a calificar de gigantesca a esta batalla. Se agrega que la situación de alemanes e italianos en Pont du Fahs debe juzgarse difícilísima y que es de esperar la próxima ocupación de dicho importante punto. El octavo Ejército parece apoyarse ahora más fuertemente sobre su ala izquierda, y a costa de grandes esfuerzos ha logrado algunos progresos, alineando sus patrullas de vanguardia con las fuerzas francesas que avanzan sobre Pont du Fahs.

En cuanto a la situación en este sector, dice el citado corresponsal francés que, en el centro del gran arco

Regresa a Madrid el ministro de Marina

Madrid, 30.—Ha regresado a Madrid, procedente de Cartagena, el ministro de Marina, almirante Moreno, quien acudió ayer a su despacho del Ministerio.

60.000 franceses luchan al lado de los aliados en Túnez

Intensos combates en la región de Medjez el Bab

Argel, 30 (3 t).—Los combates han adquirido extraordinaria intensidad en la región de Medjez el Bab, donde las fuerzas británicas avanzan después de rechazar todos los contraataques del Eje, anuncia el Cuartel general aliado. Asimismo hace saber que las fuerzas del Eje se retiran tras encarnizada defensa de la colina.

60.000 soldados franceses combatientes

Argel, 30 (3 t).—Sesenta mil soldados franceses empuñan actualmente las armas en Africa septentrional, número que dentro de poco llegará a 300.000, conforme se reciben los envíos de material norteamericano, anuncia el Cuartel general francés. Dicha última cifra, si se tienen en

LITVINOF a MOSCU

Washington, 30 (2 t).—En la Embajada rusa han comunicado que Litvinof saldrá para Moscú en la próxima semana. No se sabe si el viaje está relacionado con la ruptura de relaciones entre la U. R. S. S. y el Gobierno polaco emigrado en Londres.—Efe.

que forma el actual frente tunecino, un imponente macizo montañoso de forma triangular y dirigida hacia el Este defiende a la vez las cercanías de Pont du Fahs y las de Zaghuan. Sus alturas principales son el Yebel Mansur y el Yebel Firkin; las tropas francesas—añade—han realizado la misión que se les asignó, apoderándose del Yebel Mansur e infiltrándose en el valle del Uad-el-Kebir, que corre entre el Yebel Mansur y el Yebel Firkin, en dirección a Pont du Fahs. La posesión de este valle no será efectiva y segura hasta la ocupación del Yebel Firkin, que domina también la carretera de Zaghuan, por lo que se comprende el encarnizamiento puesto por los alemanes en su defensa.—Efe.

Retrosceso de las líneas del Eje

Argel, 30 (2 t).—Las líneas del Eje retroceden en casi todo el frente tunecino, informan las últimas noticias del sector de operaciones.

Las tropas norteamericanas avanzan por la carretera Sedjenane-Mateur, punto este último del que se encuentran a pocos kilómetros, mientras que los ingleses del primer Ejército han llegado a 15 kilómetros de Teburba y a 35 de Túnez. Por todas partes las tropas del Eje se defienden encarnizadamente, pero la superioridad material de los aliados obtiene constantes ventajas.

Los informes agregan: La superioridad aérea aliada es completa. Ayer se realizaron más de quinientas salidas de aviones y no se perdieron más que dos cazas. No se vieron más que muy pocos aviones del Eje. Se espera que la acción aliada se amplíe e intensifique, pero no se observan indicios de que las tropas del Eje inten-

ta cuenta los servicios de retaguardia, se eleva a más de 500.000 hombres. Comunicado italiano

Roma, 30 (2 t).—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas italianas:

En Túnez, los reiterados esfuerzos del enemigo por forzar nuestras líneas han chocado ayer contra la defensa germano-italiana. La aviación del Eje se mostró particularmente activa. Atacó en masa a las fuerzas enemigas, incendiando buen número de tanques y autos enemigos. Diecisiete aviones enemigos han sido derribados, diez de ellos por los cazas alemanes y siete por una de nuestras formaciones de caza, mandada por el capitán Bruno Politi, de Milán, en duro combate contra un grupo enemigo integrado por cerca de sesenta aparatos. Otros dos aviones ingleses, atacados cuando despegaban, fueron destruidos por nuestros cazas. En el curso de una acción enemiga contra uno de nuestros convoyes navales, fueron destruidos y derribados sobre el mar dos aviones ingleses. Cuatro de nuestros aparatos no han regresado a sus bases en los dos últimos días.—Efe.

ten un reembarque. En el campo aliado se empieza a estimar que las tropas del Eje empiezan a carecer de algunos pertrechos, especialmente elementos blindados, municiones y artillería pesada, de la que no hacen un uso tan grande como al principio de la ofensiva aliada.—Efe.

La danza, expresión de lo netamente popular

Las Organizaciones Juveniles de la Falange van a promover el resurgimiento de las danzas típicas como expresión de lo netamente popular; es decir que todos los cantos y bailes de nuestro gran folklore tendrán en lo sucesivo un carácter netamente español, exentos del sentido diferencialista que se les quiso dar en los tiempos del degeneramiento espiritual de la unidad española.

La danza adquiere, con el sentido que se le da ya, su verdadero arte rítmico, plástico, gimnástico y ceremonial, con un sentido netamente español, aunque con sus ricas diversidades regionales. Queda desposeída de malévolas y disociadoras intenciones que la imprimieran determinadas intenciones políticas antinacionales, porque es lo cierto que hasta en esa bella expresión de la tradición española se mezcló la política, la artera política, para zaherir el sentimiento español.

En breve, el 2 de Mayo, las Juventudes de la Falange harán en Salamanca una exhibición de danzas de todas las regiones y comarcas. Resurge, al amparo de la Falange, el folklore de los cantos y danzas nacionales que reflejan las diversas modalidades del regocijo popular, e incluso de su sentido religioso, porque también la religiosidad del pueblo español encuentra en la danza y en la canción un medio de expresar su fe y su devoción, como entre nosotros mismos ocurre en las conmemoraciones de aquel carácter.

Registrarnos con satisfacción tan laudables propósitos de las Juventudes de la Falange. La exhibición nacional de danzas de Salamanca tendrá un profundo valor popular e hispánico, porque contribuirá grandemente a que los españoles aprendamos a conocernos y a amarnos mejor.

Teatro CERVANTES

Sábado 1 de Mayo

8 tarde 11 noche

La gran comedia musical, de presentación lujosa, bailables modernos y acción sugestiva.

Fierrecilla sin domar

En español

Por Anna Neagle, Tullio Carmignati, Robert Douglas y Horace Hodges.

Tolerada menores, Butaca, 2 pesetas

Los técnicos y los intelectuales en las tareas directoras del régimen

En los pasados editoriales hemos venido señalando cómo la justicia social que propugna y realiza la doctrina Nacional Sindicalista, es, pese a lo que voluntariamente no quieren comprenderlo, una necesidad ineludible para asegurar la paz social que es base y fundamento del porvenir de los pueblos. Misión, pues esencial de todo gobernante, es procurar que esta justicia social sea una realidad definitiva que aleje para siempre toda clase de injusticia y todo desamparo de la clase trabajadora. Y la Falange y el Caudillo de España, van decididamente a esta restauración de la justicia social, como puede demostrarse con la ya copiosa legislación que se ha dictado en este sentido.

En nuestro editorial de ayer hablábamos de la especialización del obrero necesaria para que por su preparación técnica puede desarrollar una labor fecunda y creadora. Y señalábamos cómo para esta especialización se habían creado las escuelas de aprendices del Frente de Juventudes de la que saldrá un vivero de maestros y especialistas en los distintos oficios. Lo que no pudo lograrse en el régimen liberal con la insuficiencia de las escuelas profesionales, se logra ahora por la voluntad del Nacional Sindicalismo que presta al productor español toda la ayuda que merece.

Pero también la clase media recibe ayuda del Nacional Sindicalismo. Hemos de reconocer que en las tareas directoras del régimen existen numerosos técnicos e intelectuales, cuya vida se desarrolla en ese admirable ambiente de austeridad y de trabajo que es la clase media española. En ningún régimen anterior han existido tantos técnicos e intelectuales al servicio de estas tareas directoras. Podemos señalar, como verdad axiomática, que en épocas políticas, ya desaparecidas, el 90 por 100 de los empleados estatales estaban repartidos entre los profesionales de los partidos políticos y su única misión era vivir a costa del Estado sin reportar ninguna clase de beneficio ya que en muchos casos estas personas ignoraban la especialidad que servían. El Nacional Sindicalismo ha abierto la puerta a los técnicos e intelectuales que sienten honrada y sinceramente la obligación que todos tenemos de servir, en primer término, los destinos de la Patria. Una prueba bien terminante de estas afirmaciones podemos encontrarla en las Cortes Españolas en las cuales existe una verdadera capacidad profesional. La mayoría de los procuradores en Cortes figuran en especialidades técnicas, con lo que los problemas de trabajo, de relaciones laborales, etc., serán tratados con la altura y suficiencias necesarias. Todo lo contrario de lo que pasaba en las Cortes de la Monarquía y la República en las que la inmensa mayoría de los diputados eran abogados o profesionales de la política, sin un entronque preciso con los problemas que había de plantearse en la vida de la nación.

Ahora—repetimos—no sucede así y de esta manera podemos estar seguros de que las leyes sociales que se examinen y aprueben en las Cortes Españolas estarán llenas de ese espíritu de justicia social que la Falange propugna y que el Caudillo impone.

El ministro secretario general nombra la ponencia del "Proyecto de Presupuestos del Partido"

El ministro secretario general camarada José Luis de Arrese y Magra a propuesta del vicesecretario de Servicios camarada Manuel Valdés Larrañaga, ha designado los siguientes consejeros nacionales que presididos por el delegado nacional de Tesorería y Administración camarada Jorge Llovera estudiarán en ponencia al proyecto de presupuestos del Partido. Camarada Pilar Primo de Rivera y Sáenz de Heredia. Camarada Agustín Aznar Genner. Camarada Antonio Riestra de Mofal. Camarada Juan Aparicio López. Camarada José Antonio Elola Polaso. Camarada Sancho Dávila y Fernández de Celis. Camarada Carlos Martín Rodríguez de Valcárcel. Camarada Julián Pemartín. Camarada Jesús Rubio Navarrete.

Pilar Primo de Rivera en Huelva

Visita el monasterio de la Rábida y varios pueblos de la provincia

Huelva, 29.—La delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, estuvo hoy en el Monasterio de la Rábida. Pasó por los pueblos de San Juan, Moguer y Palos. La acompañaban su secretaria particular y las delegada y secretario provinciales de la Sección Femenina. En los pueblos citados fué recibida por las autoridades, jerarquías y camaradas de la Sección Femenina, y en la Rábida, por la Comunidad de Padres Franciscanos. Visitó todas las dependencias del Monasterio. Comió, invitada por el gobernador civil, a su regreso de esta villa, y por la tarde estuvo en los pueblos de Gibraleón, Cartaya, Ayamonte e Isla Cristina. La acompañaron en su viaje el secretario provincial del Movimiento y jerarquías de la Sección Femenina. En Ayamonte depositó dos ramos de flores ante la Cruz de los Caídos. Por la noche regresó a Huelva. Mañana emprenderá el viaje de regreso a Sevilla.

La delegada nacional manifestó su deseo de que la segunda concentración nacional de la Falange Femenina se celebre el próximo mes de Mayo en La Rábida.

REUNION DEL PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO

bajo la presidencia del ministro de la Gobernación

SANATORIOS EN ALICANTE, SALAMANCA, SORIA, EL FERROL DEL CAUDILLO Y GRANADA

Madrid, 30.—La Comisión permanente del Patronato Nacional Antituberculoso, bajo la presidencia del excelentísimo señor ministro de la Gobernación, ha celebrado varias sesiones los días pasados dedicadas a los numerosos asuntos pendientes de resolución. De entre los numerosos asuntos tratados, los más importantes, merecedores de mención, son: 1.º Acuerdo de compra del Sanatorio de Torremanzanas (Alicante), donde actualmente tenía instalado el Patronato un pequeño Sanatorio que será considerablemente ampliado. 2.º Se decidió la inmediata reanu-

El hambre en la ciudad china de HONAN

Nankín envía funcionarios para investigar la situación

Nankín, 30 (2 t).—Dos funcionarios de alta graduación han sido enviados por el Gobierno nacional chino a los territorios aislados por el hambre en la provincia de Honan, con objeto de examinar la situación y estudiar las medidas oportunas para poner remedio a la escasez.—Efe.

dación de las obras del gran Sanatorio de Salamanca (Martínez Anido) que tendrá capacidad para 500 camas.

3.º También decidió la Comisión permanente la construcción de un nuevo Sanatorio antituberculoso en el Ferrol del Caudillo, aceptando los terrenos que han sido donados por el Ayuntamiento, y aprobado el proyecto a tal objeto presentado por el Ayuntamiento. 4.º Fue aceptado el ofrecimiento de magníficos terrenos y la aportación económica hecha por la provincia de Soria para la construcción de un Centro sanatorial, con capacidad para 200 camas. 5.º Se aprobó el pliego de adjudicación de las obras para la ampliación del Sanatorio de Alcobete, que viene funcionando en la provincia de Guadalajara, y 6.º Se aceptó el ofrecimiento de terrenos hecho por el Ayuntamiento de Cogollos de la Vega (Granada) para un Sanatorio que se construirá en aquella provincia, con capacidad para 500 camas, aproximadamente. La Comisión Permanente resolvió además numerosos asuntos de trámite, y ante la importancia de los problemas a resolver y la protección decidida del Caudillo, resolvió reunirse en nuevas sesiones dentro de breve plazo.

Actividades del Consejo Nacional

El ministro secretario general nombra la ponencia del "Proyecto de Presupuestos del Partido"

El ministro secretario general camarada José Luis de Arrese y Magra a propuesta del vicesecretario de Servicios camarada Manuel Valdés Larrañaga, ha designado los siguientes consejeros nacionales que presididos por el delegado nacional de Tesorería y Administración camarada Jorge Llovera estudiarán en ponencia al proyecto de presupuestos del Partido. Camarada Pilar Primo de Rivera y Sáenz de Heredia. Camarada Agustín Aznar Genner. Camarada Antonio Riestra de Mofal. Camarada Juan Aparicio López. Camarada José Antonio Elola Polaso. Camarada Sancho Dávila y Fernández de Celis. Camarada Carlos Martín Rodríguez de Valcárcel. Camarada Julián Pemartín. Camarada Jesús Rubio Navarrete.

Camarada José María Olazábal Zaldumbide. Camarada Jesús Rivero Meneses. Camarada Tomás Gistau Mazzanti. Camarada Rafael Llopart Arnal. Camarada Gregorio Sánchez Panta y de la Piedra. Camarada David Jato Miranda. Camarada Mariano Ossorio Alvaló.

Reunión de la ponencia de Deportes de la Comisión de Servicios. La ponencia de Deportes de la Comisión de Servicios presidida por el delegado nacional de Deportes camarada José Moscardó Ituarte se ha reunido en el día de ayer y continúa sus trabajos sobre el proyecto de disposición integrada en la Delegación Nacional de Deportes todos los servicios de Educación física y Deportes establecidos en las distintas Delegaciones Nacionales.

ECONOMIA NACIONAL

NUESTRA FLOTA DE PETROLEROS

Se encuentra ya a punto de hacerse a la mar el nuevo petrolero de la «Campa», el «Calvo Sotelo», de 14.000 toneladas, que, como casi toda la flota nacional de tanques, es de construcción española.

Es España una de las escasas naciones neutrales que en estos momentos de tanta dificultad para mantener y reforzar la flota mercante, especialmente la de buques cisternas, no sólo la conserva y la mejora, sino que la acrece en proporciones considerables, construyendo en sus astilleros nuevas unidades, reconstruyendo buques extranjeros dañados por la guerra—caso del «Gerona»—salvando otros del fondo del mar para habilitarlos de nuevo—caso del «Zaragoza»—para deducir la consecuencia de que, gracias a nuestra propia flota, podemos disponer de combustibles líquidos y servir a los países vecinos en sus apremiantes necesidades.

La idea de la «Campa» de poseer flota propia, sirve ahora admirablemente a la economía nacional, completando sus servicios y atendiendo a sus necesidades de carburantes. La iniciativa de la Compañía Española de Petroleros de formarse también una flota propia, partiendo del principio de que no sólo por ahora, sino por mucho tiempo, la Compañía de petroleros que está ya produciendo sus frutos, pues el «Gerona» buque-tanque inglés reconstruido y rehabilitado para la navegación en España, viene cubriendo con su transporte las necesidades de la Empresa, necesidades que, cuando sean más amplias, se atenderán sobre la base del «Zaragoza»—ex «Pagani»—buque italiano extraído del fondo de la bahía de Algeciras que, una vez reparado en Matagorda, será puesto en servicio, aumentando nuestra flota de tanques en un elemento más. Además, la «C. E. P. S. A.» ha encargado a los astilleros españoles otros dos petroleros más.

La guerra ha de dejar su dura huella en la flota petrolera mundial. La guerra submarina dirige preferentemente sus ataques contra estos buques por constituir el cordón umbilical de los ejércitos con los centros de refinación del petróleo.

Cuando la guerra acabe, el flete petrolero seguirá siendo alto durante mucho tiempo. No diremos que se conserve, como ahora, en los noventa dólares la tonelada. Sería demasiado, pero si no se restablece el tonelaje, siempre será el armador el que fije el precio del transporte ante la abundancia de la demanda de flete. En mucho tiempo, en consecuencia, serán esos 90 dólares los que sigan rigiendo, flete que representa en su utilidad la posibilidad de que se pague un barco con sólo tres viajes. Y uno con otro, estos viajes duran cuarenta y cinco o cincuenta días. Es decir, que el flete bruto de un petrolero de 10.000 toneladas es, por viaje, de 900.000 dólares, o sea, de 9 a 10 millones de pesetas.

El acierto de los hombres que rigen los negocios petrolíferos de España implica el rescate, por fletes no pagados al exterior, de una suma cuantiosa de millones de pesetas o por fletes cobrados al extranjero, cantidades que vienen a mejorar nuestra balanza de pagos de una manera insospechada.